



# Zítřek KSM BRNO



„Proletáři všech zemí, spojte se!“

Leden 2006 Číslo 1 Ročník 2

Přečti a dej dále!

Občasník pro členy a sympatizanty klubu Komunistického svazu mládeže *Jiskra*

## Před ÚS ČR demonstrovali proti zákazu KSM

BRNO (vž) – Proti záměru Ministerstva vnitra ČR zakázat Komunistický svaz mládeže jako občanské sdružení demonstrovala v sobotu před Ústavním soudem v Brně nejen třicítka členů KSM, ale i jejich příznivců ze Slovenska. Pod rudými prapory skandovali hesla: *Svobodu, No pasarán a kapitalismus, špina, hnus!* Člen ústřední rady KSM **David Pazdera** informoval naslouchající občany o cílené antikomunistické kampani. A to s tím, že Komunistickému svazu mládeže jako občanskému sdružení jsou podsouvány myšlenky o snaze uchopit násilně politickou moc (místo získáním potřebných mandátů ve volbách) a o šíření třídní zášti. Uvedl, že resort vnitra si nevšímá, že zášť vůči všemu levicovému šíří třeba Mladí lidovci (kteří by zřejmě rádi obnovili v rámci křesťanských tradic hony na čarodějnice a upalování za opačný názor, než mají sami), Mladí konzervativci či členové organizace Člověk v tísni. Vlivem informační blokády se lidé v globalizovaném světě nedozví, co vlastně ti komunisté chtějí a jak to chtějí zařadit pro sociálně spravedlivější život občanů nejen ČR, ale třeba i na Grenadě či ve středoamerických státech s autoritativními režimy a v zemích, kde jsou pošlapávána lidská práva. Připomněl, že objektivní informace o tom nacházejí zájemci na internetových stránkách: [www.ksm.cz](http://www.ksm.cz) nebo v periodiku Mladá pravda. Pazdera při demonstraci konstatoval, že brněnský klub KSM organizoval nedávno petiční akci proti zdražování předplatních jízdenek MHD, avšak městští radní se jí odmítli zabývat. Nyní sbírají podpisy občanů na petiční archy proti snaze ministerstva vnitra ilegalizovat KSM. Místopředsedkyně KSM **Veronika Sýkorová** nám řekla, že projevy solidarity a podpory v úsilí proti zákazu své existence jako občanského sdružení dostal Komunistický svaz mládeže od Klubu českého pohraničí, Vlasteneckého sdružení antifašistů a od dalších občanských sdružení i ze zahraničí. Podpurné dopisy má ze dvou desítek zemí, např. od komunistických stran Polska, Německa, Slovenska, od Mladých řeckých komunistů, KS Řecka, Portugalska, Brazílie, Argentiny atd. Velitel připraveného policejního zásahu **kpt. Milan Holz** nám řekl, že demonstrace se obešla bez problémů. Jen jistý občan si stěžoval na protizákonnost symbolů - srpů a kladiv - na rudých vlajkách. „*Soudní znalec nám řekne, zda se tím demonstrující něčeho dopustili, či nikoliv,*“ řekl Holz. Účastníci demonstrace pobývali v Brně o víkendů na mezinárodním Vánočním setkání levicové mládeže, které pořádal **brněnský klub KSM Jiskra**. Kromě prohlídky jihomoravské metropole se zapojili do diskuse a semináře na aktuální politická témata a zúčastnili se pietního aktu na Čestném pohřebišti Rudé armády – osvoboditelů Brněnska od fašismu v roce 1945 – na Ústředním hřbitově v Brně.

## Stretnutie KSM

Počas dní 16.-18.12. sa v Brne konalo stretnutie Komunistického svazu mládeže (KSM), na ktorom sme sa ako hostia zúčastnili aj my, súdruhovia z Bratislavy. Na stretnutí sa zišlo asi 40 mladých ľudí z rôznych klubov KSM z celej Českej republiky. Hlavnou témou stretnutia bola príprava demonštrácie proti pripravovanému zrušeniu KSM pre jeho údajnú protizákonnosť podľa oligokratických zákonov Českej republiky. Stretnutie začínalo v piatok príchodom jednotlivých členov, vzájomným zoznamovaním sa a debatami o činnosti a aktivite jednotlivých klubov. Sobotňajší program náš čas dokonale vyplnil. Hneď po raňajkách sme sa vydali na obhliadku historickej časti Brna. Odtiaľ sme išli na miestny cintorín, kde sme vzdali hold sovietskym vojakom, ktorí hrdinsky padli v Druhej svetovej vojne pri oslobodzovaní mesta. Tam zaznel aj skvelý prejav predsedu KSM Jiskra Brno Petra Schustera o dôležitosti tejto chvíle. Po obede sme sa dali do organizovania posledných detailov pripravovaného protestu. Už o niekoľko hodín sme vyzbrojení červenými zástavami a veľkým odhodlaním vyrazili vyjadriť svoju nespokojnosť so snahou o zákaz KSM pred Ústavným súd v Brne. Tam nás už čakali novinári a na naše prekvapenie aj neprímerane veľký počet policajtov, ktorí po chvíli začali legitimovať demonštrantov. Po krátkom príhovore a rozdávaní propagačných materiálov sa zahájila petičná akcia proti zákazu činnosti KSM. Po návrate do klubovne KSM sme v stručnosti rozanalyzovali demonštráciu a vymenili si skúsenosti z organizovania rôznych akcií. Neskôr nás poctil návštevou aj predseda MV KSM Brno, ktorí nás oboznámil s históriou mládežníckeho hnutia v ČSR a Ded Moroz v sovietskej vojenskej uniforme, ktorý nás obdaroval zaujímavými darčekom. Celý zvyšok nášho pobytu pokračoval v duchu debát na rozličné témy. Demonštrácia, ako aj celé stretnutie, bola zorganizovaná na dobrej úrovni, i keď stále sa možno čo učiť. Naše dojmy z tohto stretnutia sú veľmi pozitívne, pretože sme zistili, že aj v susednej Českej republike je veľa inteligentných mladých ľudí odhodlaných bojovať za lepšiu spoločnosť. Vitáme spoluprácu s klubom KSM Jiskra Brno, s celým KSM ako aj a s ostatnými organizáciami podobného zamerania.

Jaroslav Sýkora, ZO KMaS Bratislava

## Co se děje ?

**Lenin Liebknecht  
Luxemburg 2006**

Tak jako již mnohokrát v minulosti organizuje Komunistický svaz mládeže výpravu mladých komunistů na tradiční *Lenin, Liebknecht, Luxemburg vikend*, konaný 14. - 15. ledna 2006 v německém hlavním městě.

## V Praze se konala I. Ústřední rada KSM

7. ledna se okolo 30 účastníků sjelo na první Ústřední radu tohoto roku. Rada projednala systém hvězdicového vzdělávání, mobilizovala na klíčové akce prvního pololetí a věnovala se též snaze Ministerstva vnitra o rozpuštění KSM. Byla vytvořena strategie, dle které se bude postupovat a která bude završena na konci února konečným stanoviskem organizace.

## Jiskra se napojila na ČRTA

Československá revoluční tisková agentura (ČRTA) vyzývá komunistické a pokrokové novináře, dopisovatele, zpravodaje, fotografy, grafiky, politické karikaturisty, překladatele a další zájemce ke spolupráci při tvorbě opravdu komunistického tisku, komunistických internetových stránek a dalších masmédií. Postavme společnou dobrovolnou a penězi nehonoranou práci hráz nepřetržitě, ohlupující informační blokáde buržoazních a státotvorných sdělovacích prostředků. Diktát peněz překonejme obětavou prací pro vítězství socialismu! Zájemci o spolupráci se mohou hlásit na této adrese: [crta@atlas.cz](mailto:crta@atlas.cz)

Adresy spolupracujících s ČRTA:

[www.komunisti.sk](http://www.komunisti.sk)  
[www.ksc-cssp.komunisti.sk](http://www.ksc-cssp.komunisti.sk)

## Předvánoční besídka

Jedna z krásných věcí v lidském životě je udělat radost, opravdovou radost dítěti. Stát se aspoň na jeden večer tím, na který bude vzpomínat, než půjde spát. A tato věc se podařila na předvánoční besídce, která se konala 20.12. v Řečkovicích, pořádané místní organizací KSČM a oběma brněnskými kluby KSM. Program byl skutečně velmi bohatý a děti se s velkým nadšením účastnily všech her – lovení rybiček, skákání v pytlích, střelba na branku atd. Stejně tak si všechny s námi zazpívaly koledy a nestyděly se předvést ani samostatně, jak umí přenášet a zpívat. A jaká byla jejich radost, když na konec přišel i Děda Mráz a každému dal balíček plný sladkostí. Besídka byla zakončena venku jednak menší koulovačkou, ale hlavně ohňostrojem, který byl tou nejlepší tečkou za krásným večerem. Veronika Sýkorová

## Jak je to s naším zdravotnictvím?

Jsem mladý komunista. Věkem i délkou členství. Sleduji a zajímám se o dění kolem sebe. Velice mě zarazí, až téměř děsí, když vidím a čtu, co se děje se zdravotnictvím. Problémy s financováním nejsou nejen v ČR, ale naší specialitou, zdá se, je problém zpolitizovat. Já osobně chápu zdravotnictví jako veřejnou službu, ne jako „KŠEFT“. Myslím si, že zájem o pacienty by měl mít jistou úroveň a závažnost a ne aby se na pacienty přenášeli potíže současného zdravotnictví tím, že by museli platit u lékaře část péče v hotovosti. Spoluúčast na přímé zdravotní péči považuji za protiústavní! Vždyť to, co bývalo za před rokem 1989 standardem, je dnes snaha vydávat za nadstandardní služby, jako např. očkovaní, preventivní prohlídky u zubních lékařů, neplacení za léky atd. Názory na zdravotnictví, je by mělo být jsou různé. Já sám si myslím, že zdravotní péče by měla být bezplatná, na základě veřejného zdravotního pojištění, které stanoví zákon. Tvrdím, že zdraví lidí nelze podřítit trhu, protože to by vedlo k diskriminaci sociálně slabších. Proto odmítám privatizaci nemocnic o niž usiluje ODS. Akciová společnost je podnikatelský subjekt, jehož cílem je dosažení zisku. V podstatě se postupně prosazuje formálně odmítnutá koncepce Miroslava Macka, dnes prosazovaná zejména ODS. Podle této koncepce je každý odpovědný za své zdraví a má právo rozhodnout o výši prostředků, které vynaloží

na své zdraví. Skutečným účelem této koncepce je všemi prostředky přenést náklady na zdravotní péči na pacienta a zavést individuální účty. Zdraví se chápe jako tržní statek a je snaha do zdravotní péče přenášet běžné tržní mechanismy. Úloha státu má být maximálně odbourána. V pravicových návrzích na reformu se sice solidární a státem garantované financování veřejného zdravotního pojištění formálně zachovává a větší důraz má být však kladen na „osobní zodpovědnost jednotlivce“. Občané budou mít větší možnost ovlivnit výši svých nákladů na zdravotní pojištění volbou pojistného plánu odpovídajícího tloušťce jejich peněženek. Plány se budou údajně odlišovat m.j. různou výší sdílení finančního rizika, různým obsahem služeb nad rámec státem garantované péče, různou výší pojistného. Ke všem občanům, kteří budou členy téhož pojistného plánu, se bude systém chovat stejným způsobem, což prakticky znamená, že se bude chovat velmi rozdílně podle toho, kolik si kdo zaplatí (záleží, kolik lidí na to bude mít). Pro zvýšení „údajné“ solidarity s vážně nemocnými pacienti předpokládají pravicové návrhy vytvoření dvou speciálních fondů (fond nákladné péče a fond pojistné péče), které by zřejmě představovaly určitou společenskou i soukromou charitu, pro finančně nezajímavé pacienty. Pro nepojištěné zákazníky by mohl existovat „záchytný“ fond nebo „záchytná pojišťovna“ ke krytí základní (jistě velmi ubohé) péče. Nedílnou součástí pravicových koncepcí je široká privatizace, likvidace jakékoli státní regulace (zejména pokud jde o zachování systému finančně i územně dostupných zdravotnických zařízení, redukci hospodaření s léky, státní kontrolou hospodaření zdravotnických zařízení, pojištění atd.), což se svým způsobem již dnes děje. S tímto přístupem naprosto nesouhlasím a považuji jej za asociální, odporující dikci Ústavy ČR. Do nejasných ekonomických podmínek je snaha zavádět jakási ekonomická pravidla, což však musí našemu zdravotnictví přivodit kolaps. Jsem přesvědčen, že pomoc našemu zdravotnictví existuje. Jeden z mnoha problémů vidím v tom, že stát plně nepokrývá náklady za své pojištěnce. Jde například o děti, studenty, matky na mateřské, důchodce, nezaměstnané, státní zaměstnance, vězně atd. Stát za své pojištěnce platí 36.mld. korun zdravotního pojištění. Za jednoho svého pojištěnce platí 480,- Kč měsíčně, tedy necelých 6 000,- Kč za rok. Aby se aspoň trochu přiblížil ostatním pojištěncům, musel by platby navýšit nejméně

o 10 mld. Kč. Další možností je ekonomické a právní prostředky, které donutí subjekty profitující a dokonce parazitující na zdravotnictví, vracet peníze zpět do systému. Obrovským způsobem rostou výdaje na lékařskou techniku (meziročně o 14%) a na léky (12%). Neexistují kontrolní mechanismy, které by se zabývaly výhradně zdravotnictvím a které by určily účelnost a nezbytnost tohoto nárůstu. Jsem přesvědčen, že financování zdravotnictví je nutno přehodnotit, nesmí se to však v žádném případě dotknout nemocných tím způsobem, že by si péči hradili z vlastní kapsy. Přemysl Morávek

## Zpráva o činnosti Jiskry za rok 2005

Jiskra vydala: Devět Zítřků: Z toho tři speciály a šest normálních čísel. Vytištěno bylo přes 2000 Zítřků. Tři brožury: Socialismu a člověk na Kubě, První parlamentní řeč Klementa Gottwalda a program KSM. Tři výběry revolučních písní: Best of KSM Jiskra 1, 2, 3

Jiskra se prostřednictvím svých zástupců podílí na činnosti: MV KSČM v Brně, Odborné skupiny KSČM pro internet a výpočetní techniku, OSMA (Odborná skupina mládeže při ÚV KSČM), ÚR KSM, LKŽ Dobromysl, SČKP v Brně, KČP v Brně, a další.

Mezinárodní akce s účastí Jiskry: Mauthausen, Caracas

Akce s účastí Jiskry: Kozí hrádek, Beroun, Slavnost Haló novin, Pražské setkání mládeže, Kunětická hora, Karviná, Dubňany, Demonstrace odborů, 7.sjezd KSM, Výročí Oslavské dělnické távky, Vánoční akce v Řečkovicích, Silvestr 2005,

Akce spolupřádané Jiskrou: Uctění památky Che Guevary, Hájení budovy MV KSČM v Brně dne 17. listopadu,

Akce pořádané Jiskrou: Setkání klubů KSM v Brně, Mezinárodní setkání levicové mládeže v Brně.

Jiskra se napojila na ČRTA a stala se její pevnou součástí. Dále navázala spolupráci s KSČ-ČSSP a SZM. Navázala družbu s klubem SZM v Povážské Bystrici. Na poli internetu Jiskra úzce spolupracuje se stránkami „komunisti.sk“ a v oblasti literatury s časopisy Avantgarda (SZM) a s Rudou frontou (KSČ- ČSSP).

## Klub Komunistického svazu mládeže *Jiskra*

Křenová 67, 602 00 Brno

Každý čtvrtek, III. patro, místnost č.405

Tel: 776772313, 723160587 [ksmbrno@seznam.cz](mailto:ksmbrno@seznam.cz) www.ksm.cz

Zítřek-občasník pro členy a sympatizanty klubu Komunistického svazu mládeže Jiskra

Vyšlo 1.1.2006, počet výtisků: 100, Šéfredaktor: Jan Ševčík, redakční rada: JŠ, PRŠ, VN, JH.

Redakce ne vždy souhlasí s názory mimoredakčních autorů.

